

**MTI**



Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60002/x

## Belföldi hírek

-----  
budapest, 1987. augusztus 07.

bel

p é n t e k  
-----

sb0001 4 150 mtib1001

eső után a mezőgazdaság /1. rész/

1987. augusztus 7. - az augusztus eleji esőzések, amelyek több hetes szünet után végre felüldítették a határt, javítottak a mezőgazdasági termelők kilátásain, az aratás ugyan átmentileg félbeszakadt, ám a kényszerű kiesés hátrányai elenyésztek azokhoz az előnyökhöz képest, amelyeket az esőzések jelentettek a kapásnövények, a gyümölcsök és zöldségek számára. a csapadék-adatok összesítése azonban arról tanuskodik, hogy az országnak korántsem minden vidéke kapta meg a várt nedvesség utánpótlást. általában 20-60 milliméter esőt mértek, de alapos szélső értékek is mutatkoztak, nem egyszer a gazdálkodók hátrányára. különösen bőkezű volt a természet a nyugat és a dél-dunántulon, míg szűkmarkuan bánt a termelőkkel - néhány helység kivételével - a tiszta vonalán valamint például kecskeméttől kezdve tiszaroffon és hajdudorogon át a hortobágyon keresztül vezető sávban. itt 3-8 milliméternyi csapadék hullott, ez pedig alig volt több a semminél. néhány helyen az országban 1-3 millimétert mutattak a mérések, ez a nedvesség csak arra elegendő, hogy elverje a port.

az esők nyomán, különösen a kukorica mutatja jól, hogy javult a nedvek keringése, ismét tápanyagutánpótláshoz jutott a fontos takarmánynövény. a kukorica képes arra, hogy az 5-8 milliméteres, viszonylag szerényebb hozamu csapadékot is meghálálja. mivel most sokfelé az országban az esőkből éppen csak ennyire futotta, ezeken a részeken is elmélyült a növények színe, eltűnt a korábbi „sápadtabb,, árnyalat. gond viszont, hogy az alföldön, ahol aránylag nagy termőterületek vannak, továbbra sincsen elegendő víz a



talajban, így hát a kukorica most abból a kevésből él, ami van. a napraforgó a szemek kifejlődésének szakaszához érkezett; a növény most alakítja ki a termést, emiatt nagyon jól jött a nedvesség, amely az egyébként „élelmes,” növény terméskilátásain szintén javított. a cukorrépa augusztus elején már erőteljesen gyarapítja gyökérzetét, miután a lomb a korábbi hetekben már kellőképpen kifejlődött. ez a növény szintén meghálálja a nedvességet, különösen azokon a vidékeken, ahol a levelek már sárgulóban voltak, jelöl annak: a növény anyagcsere forgalmában, a szárazság miatt, komoly zavarok mutatkoztak. sajnos a burgonyára már megkésített a csapadék, az augusztusi eső a hozamokat immár nem javíthatta komolyabb mértékben. csakis ott, ahol később vetették a gumókat, és a magasabb fekvésű helyeken, itt ugyanis a növény általában lassabban fejlődik, érik be. /folyt. köv./

jf/tr/mz

00.10 070887 2521

--

sb0002 4 150 mtib1002

eső után ... /2. rész/

a kertészetekben is várták már a talajban lévő vízkészlet növekedését, a növények, fák ugyanis az utóbbi két hétben alig jutottak hozzá a termés érleléséhez szükséges vízhez. az alma augusztus elején a nagyobb termő körzetekben szokatlanul kicsinynek mutatkozott. a csapadék a továbbiakban segíti a gyümölcs kifejlődését. ugyanúgy a szőlőskertekben is véget ért a tőkék sanyaru időszaka, amit a keservesen hideg tél után az aszályos nyár idézett elő. a zöldségtermelők csak ott nem voltak gondban, ahol öntözni tudták a táblákat, a mesterségesen vízzel nem táplálható részeken most indulhatott erőteljesebb növekedésnek - ha ugyan a korábbiakban ki nem pusztult - számos zöldségféle. /mti/

jf/tr/jf/mz pr

00.11 070887 0743

--

sb0003 4 150 mtib1003

munkában a szanáló szervezet

1987. augusztus 7. - egy éve alakult meg a szanáló szervezet, melynek feladata, hogy segítséget nyújtson a fizetéseképtelenné vált, de - állami döntés folytán - a felszámolást elkerülő vállalatoknak anyagi helyzetük rendezésére. a szervezet szakértői jelenleg öt iparvállalat szanálásával foglalkoznak.

rédei lászló, a szanáló szervezet igazgatója az mti munkatársának elmondotta: fizetéseképtelenség miatt az idén nyolc gazdálkodó szervezet képviselői kényszerültek arra, hogy a magyar kereskedelmi kamarában - előzetes egyeztetésre - tárgyalóasztalhoz üljenek a hitelezőkkel. megegyezés csak egy esetben jött létre, két vállalat - a veszprém megyei állami építőipari vállalat és a balassagyarmati javító-karbantartó kisvállalat - ügye a fővárosi bírósághoz került, ahol megindították a felszámolási eljárást. az ezzel kapcsolatos teendőket a pénzügyi központ szakemberei végzik el. többek között értékesítik a csődbe jutott vállalatok eszközeit, s az így befolyt pénzből többé-kevésbé kielégítik a hitelezőket.

öt vállalatnál a felszámolási eljárás helyett lehetőség van a szanálásra. az érintett cégeknél a szanáló szervezet szakértői már megkezdtek a munkát. részletesen megvizsgálják az érintett vállalatok piaci lehetőségeit, javaslatot tesznek a költségek radikális csökkentésére, és elemzik: milyen egyéb intézkedések szükségesek a gazdálkodási, pénzügyi egyensúly megteremtéséhez, a jövedelmező termelés biztosításához. az öt közül két vállalatnál a következő hetekben készülnek el ezzel a munkával, és írják alá a megállapodást a vállalatvezetőkkel. a másik háromnál is befejezik az év végéig a szanálást.

a szanálás feltételeit rögzítő megállapodás tartalmazza azokat a feladatokat, amelyeket a vállalatoknak teljesíteniük kell anyagi helyzetük rendezése érdekében. elsősorban saját erő igénybevételével, illetve a hitelező partnerek segítségével teremtik meg a pénzügyi egyensúlyt. a költségek csökkentéséhez, a termelési szerkezet átalakításához szükséges forrásokat zömében a vállalatok eszközeinek értékesítésével, illetve a termelési partnerek tőkájének igénybevételével teremtik elő. emellett állami forrásokra is szükség van, ezért hozták létre a szanálási alapot.

a szanáló szervezet szakértői a későbbiekben is folyamatosan figyelemmel kísérik a megállapodásokban foglaltak teljesítését, s ha elmaradást tapasztalnak, az állami pénz visszafizetésére kötelezhetik a vállalatokat. emellett lehetőségük van például arra is, hogy csökkentsek a vezetők jövedelmét. /mti/

pf/kö/l1/sr/mz pr

00.11 070887 2574

--

sb0004 4 150 mtib1004

a betétek és hitelek alakulása az év első felében

1987. augusztus 7. - a lakosságnak az otp-ben és a takarékszövetkezetnél elhelyezett betétállománya /június 30-án 285 milliárd forint/ az év első felében 10,1 milliárddal emelkedett, a gyarapodás 13 százalékkal volt kisebb, mint az elmúlt év azonos időszakában. a pénzügyi szakemberek szerint a korábbinál kisebb ütemű növekedés oka, hogy a lakosság pénzbevételei is alacsonyabbak voltak az előző évinél, valamint az, hogy áruvásárlásra nagyobb összegeket költöttek. emellett többet fordítottak lakás- és ingatlanvásárlásra, s nagyobb összegeket fektettek kötvényekbe. kötvényt például az év első felében 2,4 milliárd forintért vásárolt a lakosság, míg a múlt év azonos időszakában 1,7 milliárd forintért. kedvező fogadtatásra talált az idén bevezetett lakásnyeremény-betét: június 30-ig több mint 38 ezren választották a takarékoskodásnak ezt a formáját, mintegy 1,2 milliárd forintot befizetve.

a lakosságnak nyújtott hitelek állománya január elejétől június végéig 11,5 milliárd forinttal emelkedett, s a félév végén meghaladta a 246 milliárd forintot. a hitelek igénybevétele az otp-nél és a takarékszövetkezeteknél egyaránt növekedett: összességében 15 százalékkal több pénzt kértek és kaptak az ügyfelek, mint a múlt év első felében. elsősorban a személyi kölcsönök iránt élénkült a kereslet. a korábbiaknál gyorsabb ütemben fizették vissza a hitelet az adósok, elsősorban a különféle kedvezmények bevezetésének eredményeként.

hosszu lejáratu hitelként az otp 17,1 milliárd forintot folyósított, 4 százalékkal többet, mint tavaly az első félévben. 77.700 építési kölcsönt engedélyezett, 10 százalékkal többet mint egy évvel korábban. bankkölcsönt az építetők 17 százaléka igényelt, összesen 1,2 milliárd forint összegben. az év első felében 13.200 lakásépítő - az új lakást létesítők 85 százaléka - részesült összesen 1,4 milliárd forint szociálpolitikai támogatásban.

az otp lakásértékesítése az előző évihez hasonlóan alakult: tizenhatezer lakás megvásárlásához 5,7 milliárd forint hitellel járult hozzá.

közép- és rövid lejáratu hitelt 11,1 milliárd forint értékben vettek fel az ügyfelek. az otp 334 ezer alkalommal folyósított áruvásárlási kölcsönt, 4,3 milliárd forint értékben, s 280 ezer ügyfélnek nyújtott személyi hitelt, összesen 3,6 milliárd forint összegben.

élénkült a vállalkozási hitelek iránti kereslet: 37 százalékkal több esetben és 65 százalékkal nagyobb összegű, összesen 524 millió forint értékű hitelt folyósított ilyen célra a pénzügyintézet, mint az elmúlt év első felében. /mti/

mg/l sr/li/mz pr  
00.12 070887 2622

--

sb0005 4 130 mtib1005

a kisz a lakásgazdálkodás továbbfejlesztéséről /1. rész/

1987. augusztus 7. - a magyar kommunista ifjusági szövetség is elkezdte javaslatainak kidolgozását a lakásgazdálkodás átfogó továbbfejlesztésére - e sürgető teendő elvégzésére a párt központi bizottságának legutóbbi, a gazdasági-társadalmi kibontakozás programjáról született állásfoglalása kötelezte a fiatalok szervezetét.

most alakulnak a lakásgazdálkodás fejlesztésével foglalkozó különféle munkabizottságok, amelyekben a kisz intézményesen képviseli a fiatalokat. a kisz központi bizottsága, intéző bizottsága, a rétegtanácsok és a kisz kb gazdaságpolitikai osztálya bekapcsolódott a lakásgazdálkodással összefüggő kérdések megvitatásába, a döntések előkészítésébe, s részt vesz a kormányzati szintű érdekegyeztetésben, például a lakásvásárlás, lakásépítés állami támogatásu konstrukcióinak átalakításában is. az ifjusági szövetség megfogalmazta azokat az elképzeléseket is, amelyeket a lakásgazdálkodás teljes feltételrendszerét is érintő adó-, s majd árreform vitáiban képvisel.

a ,,jövők a tét,, akció meghirdetésekor megjelentettek egy kiadványt a lakásgazdálkodásról, a jelenlegi helyzetről és a kisz javasolta kiutakról. ezt százezer példányban juttatták el a szövetség tagjaihoz, s a felsorakoztatott adatokat, érveket konferenciákon, vezetőképzőkben, táborokban, alapszervezeti taggyűléseken használták a viták kiindulópontjaként.

a kisz arra törekszik, hogy tagjainak legszélesebb körét bevonja az előkészítésbe. kiváltképpen számítanak azoknak a diplomás, fiatal szakembereknek az elméleti és gyakorlati tudására, javaslataira, akik az építőipari, a beruházási vállalatoknál, a tervezőintézetekben, a termelő üzemeknél és a tanácsoknál dolgoznak, s akiknek így kellő áttekintésük van a lakásépítés és -elosztás gondjairól. /folyt.köv./

si km/li  
00.12 070887 1852

--

sb0006 4 130 mtib1006

a kisz a lakásgazdálkodás továbbfejlesztéséről /2. rész/

a kisz kb és az áish kimutatásai szerint éleződnek a feszültségek a lakásgazdálkodással kapcsolatban; különösen azoknak a fiataloknak romlottak a lakáshoz jutási esélyei, akik szociális és kedvezőtlen jövedelmi helyzetük miatt csak a csökkenő tanácsai bérlakás-elosztástól várhatnának megoldást. a fiatal házásoknak, akik vállalják az önálló otthon megteremtésének terheit, több, mint fele csak szülői segítséggel éri el célját. ez még így is - hosszú távon és maradandóan - előnytelenül érinti életmódjukat, családi életüket és szakmai pályafutásukat. a kisz-nek a lakásgazdálkodásról kialakított elvi állásfoglalása szerint hosszú távra szóló megoldás nem lehetséges csupán lakáspolitikai eszközökkel, ezért az ifjúsági szövetség testületei és munkabizottságai javasolják: a lakásgazdálkodást tekintsek termelő szférának felfogni. a lakásgazdálkodás gondjait nem lehet csak az ujonnan munkába lépő generációra terhelni - fogalmazza meg a kisz vitaanyaga.

az ifjúsági szövetség országos és regionális szakmai találkozókat, kiállításokat és ötletvásárokat tervez, amelyeken bemutathatják majd a költségkímélő technológiákat és a lakásépítésben eredményesen tevékenykedő szervezeteket. a konferenciákon a helyi támogatási rendszereket legjobban felhasználó tanácsok munkáját is megvitatják, s közreadják azoknak az építkező kisz-szervezeteknek a tapasztalait, amelyek már több éves tevékenységükről adhatnak számot.

a nagyobb vállalati kisz-bizottságok közül sok vállalat rendszeresen - esetenként akár a millió forintot is elérő összegű - szerződéses közösségi munkát, s az ebből befolyó pénzt a vállalati lakástámogatási alapnak juttatják. a területi kisz-szervezetek - így például budapesten az i. és a xii. kerületi kisz-bizottság - rendszeresen alakítanak ifjúsági építőközösségeket. ezeket a tevékenységi formákat - jóllehet a tanácsoktól kapott helyi kedvezmények miatt nem tekinthetők általános modellnek az olcsóbb lakásépítésben - továbbra is szorgalmazza a kisz központi bizottsága.

az ifjúsági szövetség tagjai javaslataikkal, tetteikkel szeretnék elérni, hogy a lehető legolcsóbb, a fiatalok igényeinek legmegfelelőbb lakások mielőbb megépülhessenek. ennek érdekében folytatják a kisz testületei - más társadalmi és tömegszervezetekkel együttműködve - a lakásgazdálkodás átfogó továbbfejlesztése programjának kidolgozását. /mti/

si km/li pr  
00.13 070887 2441

--

sb0007 4 150 mtib1007

uj berendezésekkel javítják a minőséget

1987. augusztus 7. - új eljárást vezettek be fontos exportcikkük, a műanyagfóliából font és hurkolt, ugynevezett csipkezsákok minőségének javítására a szegedi kender- és műanyagfeldolgozó vállalatnál. a fóliagyártó berendezésre mikroprocesszoros keverőt szereltek fel, amely pontosan az előírt árnyalatnak megfelelő színezéket adagolja az alapanyagba. így a készárúnál megszűnik a korábban kifogásolt egyenetlen színezés.

foglalkoznak a fóliagyártás korszerűsítésével is, itt elsősorban a fólia vastagságát szeretnék egyenetlesebbé tenni, mert ez is jelentősen befolyásolja a termék minőségét. a központi fizikai kutatóintézetrel együttműködve olyan műszer kifejlesztésén dolgoznak, amely gyártás közben rádióaktív izotópokkal folyamatosan méri a fólia vastagságát. a műszer alkalmazása a minőség javítása mellett elősegítheti az import alapanyag takarékosabb felhasználását is. /mti/

dob st/mz pr  
00.13 070887 0960

--

sb0008 4 150 mtib1008

korszerűbb hűtőház

1987. augusztus 7. - a külpiazi versenyképesség növelésére új feldolgozó- és hűtőberendezéseket, csomagoló és adagoló gépsorokat állítottak munkába a termékeinek mintegy felét nyugat-európába exportáló székesfehérvári hűtőházban. a közelmúltban befejezett rekonstrukció keretében 40 millió forintot költöttek korszerű gépek vásárlására. az ezer tonnával megnövelt tárolótérben - ugyancsak a világpiaci követelményekhez igazodva - a korábbi minusz 20 fok helyett minusz 25 fokon tárolják a mirelit termékeket. új csomagoló gépsoruk pedig tetszetősebb, színes nyomású fólia tasakokba tölti az árut.

a vásárlói igényekhez való rugalmas alkalmazkodással is igyekeznek erősíteni piaci pozícióikat. egyik legnagyobb és legrégebbi vevőjük, egy nszk-beli gyermekélelmészeti vállalat részére például speciális technológiával termeltetik a sárgarépat. vállalkoznak arra is, hogy akár tízféle zöldségből állítsanak össze csomagokat a vevő kívánságának megfelelő adagokban, 15 dekától 2,5 kilogrammig. ebben jó szolgálatot tesz az igen pontosan mérő új csomagoló-adagoló berendezés.

új termékekkel is szeretnének megjelenni a piacon: most például a fejtett bab mélyhűtésével kísérleteznek. ha sikerül kidolgozni a megfelelő technológiát, újabb sikeres mirelit termékkel bővíthet az exportcikkek listája. /mti/

dáv st/mz pr  
00.14 070887 1355

--

sb0009 4 160 mtib1009

#### ötezer éves település

1987. augusztus 7. - ötezer éves ujkőkori falu maradványaira bukkant a nógrád megyei csesztvén kató sára, a szécsényi kubinyi ferenc muzeum tudományos munkatársa. a jelek szerint az ugynevezett lengyeli kultúra eddigi legkeletibb fekvésű, nagy kiterjedésű települését találták meg.

a csesztvei kövecseshegy és nagyhegy határolta, vízben gazdag dombhátra a szántások során kiforgatott paticsmaradványok, kovakő és obszidián pengetőredékek hívták fel a régészek figyelmét. a julius közepén megkezdett ásatások során szemétködröket, méhkas alakú gabonátárolókat tártak fel, augusztus első napjában pedig megtalálták az első temetkezési helyet, benne az elhamvasztott tetem maradványait, valamint az égetettagyag áldozati edényeket. az eddigi leletek arra engednek következtetni, hogy az első előfordulási helyéről, a tolna megyei lengyel faluról elnevezett lengyeli kultúrának keleti irányba a legmesszebbre eső településére bukkantak rá csesztvén. a leletekből az is kitűnik, hogy a település egy kelet-nyugati kereskedelmi út kereszteződésénél helyezkedett el. az eddig előkerült anyagból a legérdekesebb lelet egy viszonylag épségben fennmaradt, bika alakú égetett agyagedény, amelyet a régészek csesztvei bikának neveztek el. az ásatásokat az idén és jövőre is folytatják. /mti/

csiz/má/kö st pr  
00.14 070887 1342

--

sb0010 4 180 mtib1010

#### mesterembereket vár siklós és villány

1987. augusztus 7. - mesteremberek segítségét kérik a jégzivatar sújtotta dél-baranyai települések. a julius végi természeti csapástól pusztított területen - siklós és villány térségében - főleg tetőfedő, üveges, kőműves és szobafestő szakembereket várnak, mert az esősre fordult idő igencsak sürgetővé tette a megrongálódott tetők, mennyezetek helyreállítását.

ezen a vidéken több mint tízezer lakást, illetve egyéb épületet rongált meg kisebb-nagyobb mértékben az emberemlékezet óta nem tapasztalt hevességű jégeső. bár a helyi vállalatok, üzemek a tőlük telhető minden segítséget igyekeztek megadni, mégis elegendő munkáskéz a szakértelmet kívánó javításokhoz. hiányuk leginkább siklós városában és a dél-baranyai történelmi borvidék központjában, villányban hátráltatja a munkát.

bár akadnak gondok az építőanyaggal is - a régi tetők fedéséhez használt hagyományos cserépből villány és siklós, az üvegből pedig harkány még mindig nem kapott elegendő mennyiségűt -, most mégis inkább a szakemberek hiánya aggasztja az ott élőket.

a villányi tanács a segítségüket felajánló szakemberek étkeztetését a siklói pedig elszállásolásukat is megszervezi. a jelentkezők részletesebb felvilágosítást kaphatnak a helyi tanácsoknál telefonon, illetve siklóson telexen is. /mti/

kász/bné/kö st pr  
00.15 070887 1363

--

sb0011 4 150 mtib1011

#### gombariadó a balaton parti szőlőkben

1987. augusztus 7. - a gombakártevők elleni fokozott védekezésre hívta fel a szőlősgazdák figyelmét a veszprém megyei növényvédelmi és agrokémiai állomás. a nagyüzemi gazdaságokban csupán három százalékos peronoszpóra-fertőzöttséget észleltek, de néhány kiskertben ennek aránya elérte a 30 százalékot is. megjelent a lisztharmat, és néhány helyen a zöldrethadás tünetei is láthatók. az eszések után várható párás meleg rendkívül kedvez majd a kártevőknek. ezért a következő időszakban gyors és gyakori

permetezésre lesz szükség, a gombafertőzések a balaton parti szőlőknél még nagyobb mértékben veszélyeztetik a somló-hegyi ültetvényeket. itt ugyanis az elmúlt héten a termés 40-50 százalékát elverte a jég és a megsérült szőlőszemek kiváló táptalajai a gombakártevőknek. /mti/

bév/sz/mz pr  
00.15 070887 0845

-.-

sb0012 4 160 mtib1012

uj óvoda bordányban

1987. augusztus 7. - elkészült a száz gyermeket befogadó új óvoda a csongrád megyei bordány községben. építési költségeihez a négy millió forintos állami támogatás mellett a község lakói csaknem ugyanennyi településfejlesztési hozzájárulás befizetésével és kétmillió forint értékű társadalmi munkával járultak hozzá. a lakosság mellett 13 helyi, valamint környékbeli vállalat és szövetkezet dolgozói végeztek önkéntes munkát az óvodaépítkezésen. /mti/

dén st/mz pr  
00.16 070887 0500

-.-

sb0013 4 130 mtib1013

országos biológus napok

1987. augusztus 7. - a tudományos ismeretterjesztő társulat biológiai választmánya és borsod-abauj-zemplén megyei szervezete augusztus 13-tól 15-ig, immár harmincadik alkalommal rendezi meg az országos biológus napokat. a rendezvénynek sárospatak ad otthont.

az előadás- és tanácskozássorozat a biológus tanárok továbbképzését szolgálja. az első nap témája a táplálkozás biológiája lesz, a résztvevők előadásokat hallhatnak - egyebek között - a kiegyensúlyozott táplálkozás biológiai jelentőségéről, s a takarmányozási kutatások újabb eredményeinek felhasználásáról az állati termékek előállításában. a második napon az idegrendszer biológiájával foglalkoznak a pedagógusok, előadás hangzik el például

„a tanulás és emlékezés elemi folyamatai,, címmel. a befejező napon a biológiai ismeretterjesztés módszertanáról cserélik ki tapasztalataikat a résztvevők, s rövid előadást tart a kitalabel pál országos középiskolai biológiai tanulmányi verseny három borsod megyei helyezettje is. /mti/

sa bc/li pr  
00.16 070887 1047

-.-

sb0014 4 150 mtib1014 /közönségszolgálat/

részleges forgalomkorlátozás záhonyban

1987. augusztus 7. - a záhonyi közúti határhíd felújítása miatt torlódások várhatók a közúti határátkelőhely forgalmában. jelenleg az építéssel készítő munkák folynak, a felújítás augusztus 10-én kezdődik. emiatt - előre láthatólag október 31-ig - naponta 8 és 11 óra között a hidat teljes szélességében lezárják, a nap többi részében félóránként az egyik, félóránként a másik irányba felpályán haladhat a forgalom. /mti/

bi/gg/gw sr/li pr  
00.17 070887 0493

-.-

sb0015 4 180 mtib1015 /közönségszolgálat/

gépjárművezetői verseny

1987. augusztus 7. - gépjárművezetői versenyt rendez a fővárosi közlekedésbiztonsági tanács hivatásos és magán- gépjárművezetők részére, abból az alkalomból, hogy 1988-ban lesz 35 éves a „vezess baleset nélkül,, mozgalom.

a versenyzők hat csoportban mérhetik össze tudásukat: motorkerékpár, segédmotorkerékpár; személygépkocsi; tehergépjármű 3,5 tonna össztömegig; 3,5 tonna össztömeg felett; autóbusz, valamint a kötöttpályás járművek /hév, trolibusz, villamos, metró/ kategóriában. jelentkezni szeptember 14. és január 16. között lehet a „vezess baleset nélkül,, mozgalom versenybizottságainál, a kerületi közlekedésbiztonsági tanácsok titkárainál, az aranykerék csoportok szervezőinél, az autóklub helyi csoportjainál, motoros

kluboknál, mhsz kluboknál, ati-iskoláknál, gépjárművezető-képző munkaközösségeknél, az elődöntőket folyamatosan bonyolítják le. a résztvevőknek kresz tesztlapot kell kitölteniük, s minden 10 versenyző után 1 jut a márciusi középöntőkbe: itt elméleti tudásukról kell számot adniuk a járművezetőknek, s a hatodik kategóriában indulóknak a gyakorlatban is be kell bizonyítaniuk rátermettségüket.

a vetélkedő döntője május 14-én lesz. itt az elméleti /kresz és műszaki/ vizsga mellett vezetéstechnikai és közúti szabályismereti feladatokat is meg kell oldani, a kötőpályás járművek vezetői viszont ezuttal csak elméletből vizsgáznak.

a döntőben az egyéni versenyzőkön kívül öt fős csapatok is indulhatnak, egy vállalat legfeljebb két, egy aranykerék csoport egy csapatot nevezhet.

a legjobban szereplők értékes jutalmakat kapnak.

a verseny részleteiről az fkb-t titkársága /182-085, 182-519/ ad felvilágosítást. /mti/

sa bc/li pr  
00.17 070887 1730

--

sb0016 4 180 mtib1016 /közönségszolgálat/

Lottónyeremény tájékoztató

1987. augusztus 7. - a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a 32. játékheti Lottónyeremények a nyereményilleték levonása után a következők:

5 találatos szelvény nem volt

a 4 találatos szelvényekre egyenként 112 126 forintot,

a 3 találatosokra egyenként 725 forintot,

a 2 találatos szelvényekre egyenként 30 forintot fizetnek.

a közölt adatok nem véglegesek. /mti/  
gw olt

08.47 070887 0456

--

sb0017 1 180 mtib1017 /gyorshír!/  
százéves a hév

1987. augusztus 7. - százévvvel ezelőtt, 1887. augusztus 7-én indult meg a helyiérdekű vasutközlekedés a közvágóhid és soroksár között. ebből az alkalomból cenntenáriumi emlékkiállítás nyílt pénteken a közvágóhídi régi állomás épületében. az évfordulót köszöntő ünnepségsorozat részeként az épület falán emléktáblát is avatnak. /mti/

sa/km/gw olt  
10.32 070887 0375

--

sb0018 4 160 mtib1018

hangversenyek a pest megyei tanács diszudvarán

1987. augusztus 6. - új helyszínnel bővülnek a budapesti nyári zenei rendezvények: a pest megyei tanács diszudvarán szabadtéri hangversenysorozatot terveznek. a megyei tanács anyagi támogatásával pódiumot, 500 személyes nézőteret alakítottak ki a hangulatos, klasszicista stílusban a múlt században épült tanácsháza udvarán. a sorozat augusztus 11-én kezdődik, amikor barokkfuvolán vivaldi műveiből ad elő németh pál és gáspár kornélia; énekel zátori mária. balázs istván barokkhegedűn telemann a-dur hegedűversenyét szólaltatja meg. augusztus 18-án a camerata hungarica előadását hallhatja a közönség. augusztus 21-én és 24-én keller andrás vezényletével a budapesti fesztiválzenekar ad hangversenyt mozart műveiből.

az előadások este 8 órakor kezdődnek a városház utca 7. szám alatt, amelyet a semmelweis utcai bejárattól lehet megközelíteni.

/mti/

kru/li, ká/gw olt  
11.04 070887 0935

--

sb0019 4 180 mtib1019

elhunyt reguli miklós

1987. augusztus 7. - reguli miklós, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1920-tól volt a párt tagja, 88 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása augusztus 13-án, csütörtökön 15.00 órakor lesz a rákoskeresztúri újköztemetőben

az mszmp xv. kerületi bizottsága,  
magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége  
vas-, fém- és villamosenergiaipari dolgozók szakszervezete.

/mti/ gw/km/gw olt  
11.12 070887 0479

--

sb0020 4 130 mtib1020

dr. pogonatos takis temetése

1987. augusztus 7. - dr. pogonatos takis, a magyar ellenállók, antifasiszták szövetségének tagja, a görög partizánmozgalom harcosa 79 éves korában elhunyt. temetése augusztus 17-én, hétfőn 13 órakor lesz a rákoskeresztúri új köztemetőben. /mti/

il/km/il olt  
11.12 070887 0303

--

sb0021 4 180 mtib1021

elhunyt sági miklós

1987. augusztus 7. - sági miklós, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1933 óta volt a párt tagja, 76 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása augusztus 11-én, kedden 15.00 órakor lesz a farkasréti temetőben

az mszmp ii. kerületi bizottsága  
magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége

/mti/ gw/km/gw olt  
11.13 070887 0409

--

sb0022 4 130 mtib1022

elhunyt kovács lászló

1987. augusztus 7. - kovács lászló, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1934-től volt a párt tagja, 79 éves korában elhunyt. temetése augusztus 10-én, hétfőn 13 órakor lesz a rákoskeresztúri új köztemetőben.

az mszmp viii. kerületi bizottsága,  
textilipari dolgozók szakszervezete,

/mti/ il/km/gw olt  
11.14 070887 0417

--

sb0023 4 180 mtib1023

## százéves a hév - kiállítás /1. rész/

1987. augusztus 7. - száz évvel ezelőtt, 1887. augusztus 7-én indult meg a helyi érdekű vasutforgalom a közvágóhíd és soroksár között. az évfordulóról pénteken ünnepségekkel, korhű szerelvény közlekedtetésével emlékezett meg a budapesti közlekedési vállalat.

a közvágóhídi régi állomás épületében centenáriumi emlékkiállítás nyílt. a szeptember végéig nyitvatartó tárlat fotói és tárgyi emlékei végigkísérik a hév százéves történetét, a gőzmozdony vontatta személykocsiktól a mai korszerű villamos szerelvényekig, amelyek évente már 102 millió utast szállítanak a 110 kilométeres hálózaton. az épület falán zahumenszky józsef, a bkv vezérigazgatója a százéves évfordulót köszöntő emléktáblát avatott fel. ezt követően a vállalat egykori és mai dolgozói egy erre az alkalomra felújított régi szerelvényvel nosztalgiautazáson vettek részt. /folyt. köv./

sa/km/1l olt  
11.15 070887 0921

--

sb0024 4 130 mtib1024

## rutkai armonné temetése

1987. augusztus 7. - rutkai armonné, a magyar ellenállók, antifasiszták szövetségének tagja, 75 éves korában elhunyt. temetése augusztus 12-én, szerdán 13 órakor lesz a farkasréti temetőben.

/mti/  
1l/km/1l olt  
11.15 070887 0248

--

sb0025 4 130 mtib1025

## elhunyt magyar ignác

1987. augusztus 7. - magyar ignác, a szocialista hazáért érdemrend és a munkás-paraszt hatalomért emlékérem kitüntetésű, aki 1940 óta volt tagja a pártnak, 64 éves korában elhunyt. bucsztatása augusztus 11-én, kedden 15 órakor lesz a rákospalotai temetőben.

az mszmp x. kerületi bizottsága,  
helyiipari és városgazdasági  
dolgozók szakszervezete

/mti/ kö/km/1l olt  
11.17 070887 0506

--

sb0026 4 130 mtib1026

## ifjúsági környezetvédelmi szeminárium

1987. augusztus 7. - pénteken aggteleken befejezte munkáját az v. ifjúsági környezetvédelmi szeminárium, a tanácskozáson résztvevő több mint száz fiatal környezetvédő és műszaki szakember harminc olyan előadást hallgatott és vitatott meg öt napon át, amely az ágazati minisztérium és az ipari nagyvállalatok környezet- és környezetvédelmi tevékenységét, terveit és az eddigi intézkedéseket ismertette. amint a tanácskozáson elhangzott: az ipar különböző ágazataiban az elmúlt években többmilliárd forintot fordítottak a levegőszennyezést megszüntető és a mérgező gázokat, vegyianyagokat leválasztó berendezésekre. részletesen tájékoztak a szeminárium résztvevői a borsodi iparvidék nagyüzemeiben megvalósított, illetve bevezetendő környezetvédelmi intézkedésekről. amint a tvk, a bvk, az lkm, és a borsodi hőerőmű vezetői elmondották: a por- gáz- és vegyianyagszennyezés megszüntetése során nem csak a vizek, a levegő tisztasága javult, de jelentős mennyiségű, a termelésben hasznosítható anyagot nyertek vissza.

az ifjúsági környezetvédelmi szeminárium zárónapján, pénteken a résztvevők fórum keretében találkoztak borsod megye gazdasági és politikai vezetőivel, s kaptak választ számos kérdésükre. /mti/

bas/tv, ká/gw olt  
11.26 070887 1283

--

sb0027 4 150 mtib1027

## a kiskörei hajózsilip revíziója

1987. augusztus 7. - a középtiszavidéki vízügyi igazgatóság megkezdte a kiskörei vizlépcső hajózsilipjének öt évenként esedékes revízióját. az évente átlagosan 1500-2000 hajóegységet átbocsátó zsilipet a három hónapig tartó karbantartási munkák idejére „szárazra”, tették, lezárták a vizijárművek elől. 85 méter hosszú és tizenkét méter széles medréről kiszivattyúzták a vizet és eltávolították a lerakodott iszapréteget, hogy a műtárgy valamennyi részéhez hozzáférhessenek. a karbantartási idő és a forgalom korlátozás rövidítése érdekében hálóterv alapján, naprakész ütemezéssel dolgoznak.

a revízió során átvizsgálják az immár huszéves létesítmény egész rendszerét, hidraulikai berendezéseit, elektronikus szerkezeit, biztonsági forgórészeit, zsilipkapuit. sor kerül a zsilip teljes korrozíóvédelmére és ahol szükséges az alkatrészek cseréjére. a teljes biztonság érdekében a vituki-t is segítségül hívják: a kutatóintézet ultrahangos műszerrel röntgenezi meg a víz alatti részeket, hogy az esetleges rejtett hibákat is feltárják. a revízióval egyidőben, a hajók átkelésének biztonsága érdekében ipari tv kamerát szerelnek fel. a kamera végigköveti majd a hajó utját a zsilipben ott is, ahol az irányító toronyból jelenleg nem látható.

a kiskörei hajózsilip rekonstrukcióját összehangolták a tiszalöki vizlépcső hasonló munkáival, amelyet az északmagyarországi vízügyi igazgatóság végez. az időpontok egyeztetésével rövidítik a hajózási korlátozások idejét a térségben. /mti/

end/end, ká/gw olt  
11.36 070887 1557

-.-

sb0028 4 160 mtib1028

## színhátszó és rendezői tábor

1987. augusztus 7. - országos színhátszó és rendezői tábor nyílt pénteken zalaszentgróton. a tiznapos tanfolyamot az amatőr színhátszás népszerűsítése, színvonalának emelése céljából a zala megyei művelődési és ifjúsági központ, a hamburger jénőrről elnevezett helyi művelődési központ, valamint az országos közművelődési központ szervezte.

a hazánk minden részéről érkezett több mint 180 résztvevő öt szekcióban bővítheti ismereteit. tájékozódhatnak a drámapedagógia alapjairól, a színhátszás módszereiről, lehetőségük nyílik jónéhány darab dramaturgiai, szcenikai elemzésére. video felvételek segítségével kiváló külföldi és hazai rendezők nevezetes rendezéseit is tanulmányozhatják.

az előadásokat, konzultációkat és gyakorlati foglalkozásokat egyaránt ismert szakemberek, művészek tartják. /mti/

tas/kné, ká/gw olt  
11.38 070887 0873

-.-

sb0029 1 130 mtib1029 /gyorshír!/  
volt ösztöndíjasok konferenciája

1987. augusztus 6. - hazánkban tartja soros konferenciáját a council of international fellowship /cif/, a tudományos ösztöndíjakat felajánló, rangos amerikai társaság. a cif és a nemzetközi kulturális intézet közötti együttműködésről, az augusztus 24-én, a gödöllői agrártudományi egyetemen kezdődő rendezvényről pénteken tájékoztatták a sajtó képviselőit az nki-ben.

a cif két évenként meghatározott témakört felölelő előadássorozatra invitálja azokat a volt ösztöndíjasokat, akik korábban a társaság szervezésében az amerikai egyesült államok egyetemén, illetve tudományos intézeteiben gazdagíthatták ismereteiket. ezuttal „a szociális integráció kutatása és problémái”, címmel hirdették meg a kurzust, amelyre több mint négyszáz külföldi vendéget várnak. a konferencián rangos magyar szakemberek tartanak előadást többek között a magyarországi szociálpolitikáról, az itthon alkalmazott kutatási módszerekről, a fogyatékosok gondozásáról és a neveléséről. /mti/

t/kj/km/il olt  
11.45 070887 1034

-.-

sb0030 4 150 mtib1030

elutazott a szovjet elektronikai miniszter

1987. augusztus 7. - kapolyi lászló ipari miniszter meghívására augusztus 3. és 7. között hazánkban tartózkodott vlagyiszlav kolesznyikov, a szovjetunió elektronikai-ipari minisztere. a két miniszter tárgyalásokat folytatott a szovjetunió és hazánk elektronikai ipara együttműködésének fejlesztéséről. a tárgyalások eredményeként jegyzőkönyvet írtak alá az elektronikaialkatrész-gyártás gyorsításáról, a további együttműködési lehetőségek feltárásáról. a két fél a tárgyalások során hangsúlyozta, hogy nagyban hozzájárul a kapcsolatok erősítéséhez a közelmúltban - egy szovjet fejlesztési intézet, a mikroelektronikai vállalat és a híradástechnika szövetkezet által - alapított közös vállalat, az intermas mikroelektronikai kft, amely berendezés orientált áramköröket gyárt.

vlagyiszlav kolesznyikov látogatást tett a videotonban, a mikroelektronikai vállalatnál, a kontakta alkatrészgyárban és a híradástechnika szövetkezetnél. a szovjet elektronikai miniszter a szovjet kultúra és tudomány házában vállalati vezetőknek és más szakembereknek előadást tartott a szovjet elektronikai ipar fő fejlesztési irányairól, a magyar iparral való további együttműködési lehetőségekről.

vlagyiszlav kolesznyikovot fogadta marjai józsef miniszterelnök-helyettes. a szovjet miniszter pénteken elutazott hazánkba. /mti/  
 őz/il/sr/il olt  
 11.47 070887 1392

-.-

sb0031 4 160 mtib1031

utcaelnevezések győrről

1987. augusztus 7. - utcaelnevezésekről döntött pénteki ülésén a győri városi tanács végrehajtó bizottsága. a városi emlékbizottság javaslata alapján a testület úgy határozott, hogy a kun béla lakónegyed három utcáját kormos istván józsef attila-dijas költőről, kovács margit kossuth-dijas kerámikus művésztől, illetve pátzay pák kossuth-dijas szobrászművésztől nevezi el. mindhárman győr-sopron megye szülöttei, s noha alkotói pályájuk elszólította őket a kisalföldről, szűkebb hazájuktól soha nem szakadtak el. kormos istván sok segítséget nyújtott a győri fiatal költőnemzedéknek, támogatásával bontogatta szárnyait a győri kassák kollégium. kovács

margit alkotásainak egész sorát ajándékozta szülővárosának, s a kerámiáit felvonultató állandó kiállítás győr egyik legrangosabb közgyűjteménye. az utcaelnevezésekkel a város mintakötőjűk halálának ideit 10. évfordulójáról is megemlékezik.

pátzay pák, a képzőművészeti főiskola egykori tanára ugyancsak sok szállal kötődött ehhez a tájékhöz. az 1979-ben elhunyt alkotó munkái szülővárosában, kapuváron állandó kiállításon láthatók, de több köztéri alkotása győr utcáit, tereit díszíti.

nem kapott viszont nevet a vb ülésen a lakónegyed egyik tere. a testület tagjai rámutattak: a tér szomszédságában új iskola épül, az oktatási intézmény és a tér közelsége miatt elnevezésüket célszerű lesz összehangolni. /mti/  
 mzs,ká/gw olt  
 12.16 070887 1428

-.-

sb0032 4 160 mtib1032

angliai vendégszereplésre utazott a soproni nőikar

1987. augusztus 7. - egyhetes angliai vendégszereplésre utazott pénteken a soproni liszt ferenc nőikar. a 30 tagú együttes a man-szigeten megrendezésre kerülő nemzetközi ének és táncfesztiválon képviseli a magyar kórusmozgalmat. három alkalommal adnak önálló koncertet bartók, kodály műveiből, illetve népzenei feldolgozásokból, további három szereplésüket pedig svájci és a vendéglátó ország kórusaival közösen tartják. a nőikart kovács sándor karnagy vezényli, közreműködik halmos erika zongorán és fodor gábor fuvolán.

a soproni dalosok erős nemzetközi mezőnyben mérik össze tudásukat; a találkozóra egyebek között osztrák, szovjet, holland, csehszlovák, svéd és indiai együttesek is meghívást kaptak. /mti/  
 mzs,ká/gw olt

12.20 070887 0796

-.-

sb0033 4 130 mtib1034

Kitüntetés /jorge rodriguez grillo/

1987. augusztus 7. - a hazafias népfrent országos tanácsa jorge rodriguez grillonak, a kubai köztársaság budapesti nagykövetsége követtanácsosának a népek barátsága emlékplakettet adományozta a népeink közötti barátság elmélyítésében kifejtett tevékenységéért. a kitüntetést ribánszki róbert, a hnf ot titkára pénteken adta át a hnf ot székházában. az eseményen jelen volt faustino manuel beato morejon, a kubai köztársaság budapesti nagykövete /mti/

gw/km/gw olt  
13.18 070887 0515

--

sb0034 4 150 mtib1035

próbaüzem a felújított hengersonon

1987. augusztus 7. - pénteken - egy műszakkal a tervezett határidő előtt - befejezték a nagyjavítást és megkezdődött a próbaüzemelés az ózdi kohászati üzemek középhengersonon és az abroncsműben. a tizenkétnapos felújítás és karbantartás több mint félezer karbantartó szakember hozzáértését dicséri, akik - amint a próbaüzemelés első órái bizonyítják - jó minőségű munkát végeztek. a középhengerüzem két hengersonon felújított főhajtóműve, valamint a revízió alá vett, karbantartott abroncsonori hűtőpad a követelményeknek megfelelően működik, s nem jelentettek hibát a felújított 1-es számú daru kezelőjén sem. így szombaton mind a középhengersonon, mind az abroncsműben megkezdhetik az üzemszerű termelést.

az ózdi kohászati <sup>üzem</sup> vezetése prémiumban részesíti a nagyjavítási munkálatokat a tervezett határidőn és költségkereten belül elvégző karbantartó szakembereket. /mti/

bas/tv, ká/gw olt  
13.21 070887 0951

--

sb0035 4 150 mtib1036 /közönségszolgálat/

Időjárás-jelentés /1. rész/

1987. augusztus 7. - a központi meteorológiai intézet jelent:

változékony idő

észak-európában - több középpontú ciklonrendszer hatására - meglehetősen változékony az időjárás. a brit-szigeteken, az északi-tenger partvidékén, valamint a skandináv-félszigeten többfelé esik az eső, zápor, és időnként erős szél fúj. ugyancsak esős idő van a kelet-európai alföldön. déli, délnyugati áramlattal meleg, nedves levegő halad a földközi-tenger felől a szárazföld belsejébe. valószínű, hogy az elkövetkező időszakban emiatt a kárpát-medencében is erősödik kissé a nappali felmelegedés.

magyarországon csütörtökön az alföldön is csökkent a felhőzet és átmenetileg országszerte tulnyomóan napos idő köszöntött be. általában 9-13 órán keresztül sütött a nap. a késő délutáni óráktól nyugat felől újabb felhősödés kezdődött és egyre többfelé alakult ki eső, zápor. a péntek reggelig lehullott csapadék mennyisége csapadéknym és 13 milliméter között alakult. csütörtökön a hőmérséklet csúcserőke 17-22 fok között váltakozott. péntek hajnalra 4-12 fokig hűlt le a levegő. délelőtti fokozatosan keleten is megnövekedett a felhőzet. a dunántúlon sokfelé esett az eső. a hőmérséklet 11 órakor az országban 12 és 21 fok között alakult.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor 18 fok volt.

budapest belterületén csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 14,3 fok volt, 7,4 fokkal alacsonyabb, mint a sokéves átlag.

pénteken 12 órakor budapesten 17 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1018 hpa, alig változik.

várható időjárás az ország területére szombat estig:

országszerte még tulnyomóan borult lesz az ég, sokfelé várható ismétlődő kisebb eső. szombaton nyugat felől felszakadozik a felhőzet és már kevesebb helyen fordul elő eső, zápor. az eleinte déli, délkeleti szél többfelé megélénkül, és szombaton északnyugatra fordul.



a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 9 és 14 fok, a legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 20 és 25 fok között alakul.

előrejelzés budapest térségére szombat reggelig:

-----  
tulnyomóan borult lesz az ég, ismétlődő kisebb eső várható. a délkeleti szél megélénkül. a hőmérséklet késő este 15 fok, szombaton hajnalban 12 fok körül alakul. /folyt.köv./

kf/kö sr olt  
13.29 070887 2438

-.-

sb0036 4 150 mtib1037 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /2. rész/

előrejelzés a balaton térségére péntek estig:

-----  
a déli, délkeleti szél időnként megélénkül, később egy-egy erős szélleökés is valószínű. folytatódik a jobbára borult idő, ismétlődő - gyöngye - eső, záporosó várható.

a hőmérséklet kora délután 20 fok közelében, késő este 15 fok körül alakul.

a duna vizállása budapestnél 500 cm, hőmérséklete 16,4 fok.

/mti/  
kf/kö sr olt  
13.31 070887 0486

-.-

sb0037 4 150 mtib1038 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1987. augusztus 7. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása vasárnap reggelig:

ausztria:

-----  
változóan felhős idő, átmenetileg kevesebb helyen várható eső, zápor, zivatar. a hőmérséklet kora délután 17-22 fok, vasárnap hajnalban 10-15 fok.

csehszlovákia:

-----  
gyakran lesz erősen felhős az ég, szórványosan eső, zápor várható. a hőmérséklet szombaton kora délután 17-22 fok, vasárnap hajnalban 9-14 fok.

szovjetunió:

-----  
erősen felhős, többfelé kisebb esővel, záporral. a hőmérséklet szombaton kora délután 17-22 fok, vasárnap hajnalban 10-15 fok.

románia:

-----  
változóan felhős idő, szórványosan kisebb esővel, záporral. a hőmérséklet szombaton kora délután 21-26 fok, vasárnap hajnalban 11-16 fok.

jugoszlávia:

-----  
időnként megnövekszik a felhőzet, de csak néhány helyen várható kisebb zápor. a hőmérséklet szombaton kora délután 23-28 fok, vasárnap hajnalban 12-17 fok. /mti/

kf sr/li olt  
14.06 070887 1077

h

-.-

sb0038 4 130 mtib1039

gondolkodó - a társadalmi-gazdasági kibontakozási programról

1987. augusztus 7. - az mszmp központi bizottságának júliusi határozatában megfogalmazott társadalmi-gazdasági kibontakozási program szerepel a gondolkodó, a televízió tudományos hetilapja augusztus 12-1 különkiadásának napirendjén. a műsorban elméleti szakkemberek és gazdasági vezetők mondanak véleményt a programmal kapcsolatos vállalkozásokról, lehetőségekről, a tudomány és a politika közvetlen együttműködésének távlatairól, valamint a tudományos kutató munkának és a műszaki fejlesztési irányelveknek gyakorlattá válásáról, ezek emberi, társadalmi és gazdasági feltételeiről.

az 1-es csatornán 21.05-kor kezdődő stúdióbeszélgetés résztvevői: dudla józsef, az mszmp borsod megyei bizottságának első titkára, fodor lajos vegyészmérnök, a budapesti műszaki egyetem rektora, simai mihály közgazdász, az mta világgazdasági kutató intézetének igazgató helyettese. filmfelvételről szólal meg baktai györgy, a caola vezérigazgatója, gyebrószki andrásné, a habselyem kötöttárugyár vezérigazgatója, tóth istván, a dorogi szénbányák vállalat vezérigazgatója. a műsort w. singer istván vezeti. /mti/  
1/kj fr/li olt  
14.09 070887 1191

--

sb0039 4 150 mtib1040 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1987. augusztus 7. - az európai nagyvárosok szombatira várható maximális hőmérséklete:

párizs	22 fok,
london	20 fok,
oslo	16 fok,
stockholm	17 fok,
helsinki	17 fok,
berlin	18 fok,
varsó	19 fok,
leningrád	19 fok,
moszkva	18 fok,

h

kijev	20 fok,
prága	19 fok,
bécs	18 fok,
róma	31 fok,
madrid	30 fok,
belgrád	25 fok,
bukarest	27 fok,
szófia	25 fok,
athén	32 fok.

/mti/ kf sr/li olt  
14.11 070887 0876

--

sb0040 4 150 mtib1041 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok /1. rész/

1987. augusztus 7. -

trabant limousin hycomat	budapest	448
trabant combi hycomat	budapest	144
trabant limousin speciál	budapest	9.478
	debrecen	7.474
	győr	7.175
trabant combi	budapest	2.839
	debrecen	1.935
	győr	1.826
wartburg standard	budapest	2.173
	debrecen	1.149
	győr	1.323
wartburg special	budapest	3.364
	debrecen	2.452
	győr	2.271
wartburg special tolótetős	budapest	10.416
wartburg tourist	budapest	2.057
	debrecen	1.161
	győr	801
skoda 105 s	budapest	11.316
	debrecen	8.748
	győr	8.725
skoda 120 l	budapest	26.492
	debrecen	14.392
	győr	17.292
lada 1200	budapest	47.132
	debrecen	33.197
	győr	16.169

h

lada 1300 s	budapest	19.134
	debrecen	15.260
	győr	6.503
lada 1500	budapest	15.354
	debrecen	11.770
	győr	5.394
lada combi	budapest	9.766
	debrecen	5.148
	győr	5.394
moszkvics	budapest	56
	debrecen	45
	győr	45
polski fiat 126 p	budapest	945
	debrecen	1.279
	győr	1.123
fso /polski fiat/ 1500 /folyt. köv./ kf/sr/1l olt	-	6.349
	14.15	070887 2024

--

sb0041 4 150 mtib1042 /közönségszolgálat/  
autó-sorszámok /2. rész/

dacia limousin	budapest	2.598
	debrecen	4.579
	győr	3.658
dacia combi	budapest	2.449
	debrecen	2.310
	győr	1.844
dacia tlx	budapest	1.745
	debrecen	1.668
	győr	1.185
zastava volga limousin volga combi	budapest	16.373
	-	1.297
	-	1.113

/mti/ kf/sr/1l olt  
14.16 070887 0620

--

sb0042 1 130 mtib1043

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai mtib1024 sz. hírünk címében és az 1. bek. 1. sorában a név helyesen:

... armondné

/mti/ il olt  
14.19 070887 0161

--

sb0043 4 160 mtib1044

nyári képzőművészeti tárlat mezőturon

1987. augusztus 7. - képzőművészeti tárlat nyílt pénteken a mezőturi kiállítási csarnokban. a nagykun város rangos nyári kulturális eseményén az a tiz festőművész, grafikus, szobrász mutatja be munkáit, aki az elmúlt évben résztvett a körösparton létrehozott alkotótelep munkájában. a kiállított mintegy negyven alkotás a művésztelepen született és a nagykunok embereket, tájakat, a körös vidék szépségeit ábrázolja. a művészek egy-egy munkát a mezőturi galériának ajándékoztak. /mti/

end/ká/il olt  
14.21 070887 0553

--

sb0044 4 150 mtib1045

leharattak hajdu-biharban

1987. augusztus 7. - befejeződött az aratás hazánk ötödik legnagyobb búzatermelő megyéjében, hajdu-biharban. a három hétig tartó munka során a termelősövetkezetek és állami gazdaságok több, mint ötszáz arató-cséplő gépe mellett száz, csehszlovákiai gazdaságokból érkezett kombajn is segítette a munkát. viszonzásként ezekben a napokban hajdu-bihari betakarítógépek aratnak csehszlovákiában.

h

hajdu-bihar megyében az idén százezer hektáron termeltek kalászos gabonát, ebből nyolcvanhétezer hektár volt az őszi buza. a múlt évi vetésnél a szárazság miatt gondot okozott a magágyak megfelelő előkészítése, emiatt, s a tavaszi fagyok miatt több, mint tízezer hektárnyi terület kiesett a buzatermelésből.

a legnagyobb nyári mezőgazdasági munka zökkenőmentesen zajlott le a megyében, az idén alkatrészgondok sem nehezítették az aratást: a gazdaságok jó előre megszervezték egymás gépekkel, alkatrészekkel történő segítségét. a szemek alacsony nedvességtartalma lehetővé tette, hogy a nagyteljesítményű arató-cséplő gépek kapacitását maximálisan kihasználják. a betakarítást nem lassította a szárítók máskor nélkülözhetetlen működése.

az aratás végeztével sem csendes a hajdu-bihari határ. jelenleg a legtöbb gazdaságban a szálmabetakarítással foglalatostkodnak, a nádudvari vörös csillag termelőszövetkezetben pedig megkezdtek a talajjelőkészítő munkákat az őszi vetésekhez. /mti/

tár/éva, ká/11 olt  
14.26 070887 1447

--

sb0045 4 150 mtib1046

#### nemzetközi tartósítóipari zöldségtermesztési tanácskozás

1987. augusztus 7. - kecskeméten pénteken plenáris üléssel zárult a nemzetközi tartósítóipari zöldségtermesztési tanácskozás, amelyet a nemzetközi kertészeti tudományos társaság /ishs/ zöldség-szekciója és a tartósítóipari zöldségtermesztési munkabizottság 26 hazai intézménnyel, szövetkezettel, vállalattal közösen első ízben rendezett Magyarországon.

a zárónapon dr. j. van kampen, az ishs zöldség-szekciójának elnöke és dr. balázs sándor akadémikus, a kecskeméti zöldségtermesztési kutató intézet, fejlesztő vállalat igazgatója értékelte a négynapos nemzetközi tanácskozás munkáját. megállapították, hogy a tudományos értekezések, a szakmai bemutatók sokoldalúan gazdagították a résztvevők ismereteit. tíz szekcióülésen száz előadás hangzott el a világ zöldségtermesztésének helyzetéről, a tartósítóipar jelenéről, jövőjéről, az ágazat továbbfejlesztésének szükségességéről, lehetőségéről. a találkozón, amelyen harminc ország mintegy kétszáz tudósa, gyakorlati szakembere vett részt, az eddiginél hatásosabb együttműködésre, a gyorsabb információ cserére hívták fel a figyelmet a túltermelés kivédése, a minőség javítása érdekében. szükségesnek ítélték az egészségre káros vegyszerek felhasználásának csökkentését mind a természetben, mind a tartósítóiparban.

h

mint a tanácskozáson kitűnt, a friss zöldségek egyre keresettebbek a piacokon. ennek megfelelően a termesztéstechnológia változtatására, és minél több rövid tenésztidejű fajtára van szükség. ez az igény nem szorítja háttérbe a tartósítóipart, mert a fejlődő országokban bővül a konzervek piaca. /mti/

lász/bné ká/kö olt  
14.39 070887 1671

--

sb0046 4 130 mtib1047

#### imavirrasztás a békéért

1987. augusztus 7. - a hirosimát és nagaszakit ért pusztító atombomba-támadás áldozataira emlékezve szombatról vasárnapra virradó éjjel az ország számos templomában imavirrasztást tartanak a különböző hitvallású egyházak gyülekezeteiben. az imaközösségekben - az országos béketanács egyházközi békebizottságának felhívására, amelyhez az ort katolikus bizottsága is csatlakozott - a béke megóvásáért, az atomfegyver-kísérletek beszüntetéséért, a nukleáris leszereléséért, a kölcsönös bizalmat és biztonságot erősítő kezdeményezésekért imádkoznak a különböző felekezetekhez tartozó hívő emberek. az egyházközi békebizottság budapesti bizottsága - egyetértésben az ort katolikus bizottságával - közös, ökumenikus imaestet is szervez szombaton este 7 órakor a budapesti gorkij fasori evangélikus templomban. /mti/

na/kö/km/mz pr  
15.06 070887 0863

--

sb0047 4 160 mtib1048

#### kitüntetés /balázs anna/

1987. augusztus 7. - az elnöki tanács balázs anna szot- és józsef attila-díjas írónak irodalmi tevékenysége elismeréseként, 80. születésnapja alkalmából a szocialista magyarországiért érdemrendet adományozta. a kitüntetést vajda györgy művelődési miniszterhelyettes pénteken adta át. /mti/

tr/fr/mz pr  
15.07 070887 0341

h

--

sb0048 4 130 mtib1049

major lászló uruguayi nagykövet

1987. augusztus 7. - trautmann rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke, grósz károly, a minisztertanács elnöke és péter jános, az országgyűlés alelnöke fogadta major lászlót, hazánkban az uruguayi keleti köztársaságba akkreditált nagykövetét, aki a közeljövőben utazik állomáshelyére. /mti/  
gg/fr/mz pr

15.08 070887 0353

--

sb0049 4 130 mtib1050

volt ösztöndijasok konferenciája

1987. augusztus 7. - a gödöllői agrártudományi egyetem ad otthont - augusztus 23. és 29. között - a council of international fellowship /cif/, a tudományos ösztöndíjakat felajánló rangos amerikai társaság soros konferenciájának. a cif, valamint a nemzetközi kulturális intézet és a magyar gyógypedagógusok egyesülete között kialakult csaknem másfél évtizedes eredményes együttműködésről, az egy hetes rendezvényről pénteken tartottak sajtótájékoztatót az nki-ban. dr. borha zoltán, az nki főigazgató-helyettese elmondta, hogy az intézet harmincnégy alapítványi kapcsolatot tart fenn a különböző országok nem kormányzati szerveivel, s közülük tiznél több együttműködés jött létre egyesült államokbeli intézménnyel. az 1955-ben alakult cif rendezvényein ma már mintegy nyolcvan ország képviselőjében évente kétszáznál többen vesznek részt, közöttük szociális gondozók, gyógypedagógusok, pszichológusok, kis számban orvosok, jogászok, ifjúsági szervezetek küldöttel. magyarországon 1973 óta van jelen a cif által szervezett programokon, amelyek a magas színvonalú előadások mellett intézményi látogatásokat, alkalmi munkahelyeket is kínálnak az ösztöndijasoknak.

a nemzetközi testület két évenként meghatározott témakört felölölő előadássorozatra invitálja azokat a volt ösztöndijasokat, akik korábban a társaság szervezésében az amerikai egyesült államok egyetemén, illetve tudományos intézeteiben gazdagíthatták ismereteiket. a szocialista országban most első ízben rendezendő találkozóra 42 országból csaknem 400 vendéget várnak: részükre a társadalmi beilleszkedési zavarokról és az azok okait kutató módszerekről tartanak előadást rangos hazai szociológusok és pszichológusok. tájékoztató hangzik el többek között a magyarországi

h

szociálpolitikáról, a devianciáról és eredetének kutatásáról, a fogyatékosok gondozásának és nevelésének hazai tapasztalatairól.

a szakmai tapasztalatcserét és a népek közötti közeledést egyaránt szolgálja kívánó konferencián munkacsoportok is alakulnak. ezekben a bevezető előadásokat követő beszélgetéseken kínálnak alkalmat a véleménycserére. a szakemberek találkozájának napirendjén egyaránt szerepelnek a szenvedélybetegekkel, a krízishelyzetben lévőkkel, a bűnelkövetőkkel kapcsolatos kérdések, s szó lesz a gyógypedagógusok és a szociális dolgozók képzéséről is.

a rendezvényt több látogatási programmal színesítik: a vendégek ismerkednek a nevelési tanácsadó, a gyógypedagógiai főiskola, illetve egy kórházi alkoholelvonó részlegének a munkájával is. /mti/  
t/kj/km/mz pr

15.22 070887 2582

--

sb0050 4 130 mtib1051

nemzetközi ifjúsági béketalálkozó

1987. augusztus 7. - pénteken elutaztak budapestre annak a nemzetközi ifjúsági béketalálkozóhoz a résztvevői, akik az országos béketanács meghívására egy hetet töltöttek a nógrád megyei bér községben, hogy - mint a tábori program befejeztével hangoztatták - hozzájáruljanak az európai fiatalok közötti bizalom létrejöttéhez. az angol, svéd, lengyel, magyar, ndk-beli és szovjet fiatalok a nyílt, baráti légkörű béketalálkozón előadásokat hallgattak meg az egész emberiséget fenyegető nukleáris háború megakadályozásának lehetőségeiről, kötetlen beszélgetéseken, közös kulturális és sportprogramokon vettek részt, s cselekvő részesei voltak az augusztus 6-i budapesti hirosima-émléknaphoz. /mti/  
na/kö/fr/mz pr

15.23 070887 0760

h

--

sb0051 4 150 mtib1052 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai  
 érvényben: 1987. augusztus 8-tól 10-ig

devizanev	vételi árf. 100 egységre	közép	eladási
angol font	7642,83	7650,48	7658,13
ausztrál dollár	3404,37	3407,78	3411,19
belga frank	124,40	124,52	124,64
dán korona	678,40	679,08	679,76
film márka	1066,04	1067,11	1068,18
francia frank	773,72	774,49	775,26
holland forint	2292,92	2295,22	2297,52
ír font	6918,25	6925,18	6932,11
japán yen /1000/	321,22	321,54	321,86
kanadai dollár	3669,37	3673,04	3676,71
kuvaiti dinár	17023,03	17040,07	17057,11
norvég korona	706,10	706,81	707,52
nszk márka	2581,72	2584,30	2586,88
olasz lira /1000/	35,59	35,63	35,67
osztrák schilling	367,21	367,58	367,95
portugál escudo	33,06	33,09	33,12
spanyol peseta	37,98	38,02	38,06
svájci frank	3110,05	3113,16	3116,27
svéd korona	740,53	741,27	742,01
tr. es cl. rubel	2697,30	2700,00	2702,70
usa dollár	4860,08	4864,94	4869,80
ecu /közös piac/	5353,09	5358,45	5363,81

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok  
 változatlanul az 1987. június 2-i közlésnek megfelelően vannak  
 érvényben. /mti/  
 kf/sr/mz pr

15.46 070887 1388

--

sb0052 4 130 mtib1053

százéves a hév /2. rész/

a bkv székházában megtartott centenáriumi emlékünnepeken  
 zahumenszky józsef idézte fel a helyiérdekű vasút százéves  
 fejlődését és jelenét. a közeljövőről szólva elmondta, hogy ez év  
 végére megvalósul a számítógépes forgalomirányítás a hév vonalain, s  
 a járatokat tovább sűrítik majd. tervezik egy olyan kocsi  
 közlekedtetését, amely a turisták kerékpárjait szállítaná a főváros  
 környéki kirándulóhelyekig.

az ünnepség végén a bkv vezérigazgatója kitüntetésekkel,  
 emléklapokat adott át a legkiválóbb hév-dolgozóknak.

az évfordulóra jelentette meg a vállalat a budapesti helyiérdekű  
 vasutak története című kiadványt, amelyben szó esik a hév-vel  
 kapcsolatos távolabbi elképzelésekről is. egyebek között arról, hogy  
 a csepel-boráros téri vonalat - kis mélységű alagútban -  
 meghosszabbítják a kálvin térig, ahol közvetlen kapcsolata lenne a  
 metróval. ugyancsak tervezik a csepeli belterületi szakasz  
 kiépítését gyorsvasúttá, illetve összekötését a ráckevei vonallal.  
 szerepel a kiadványban egy a pesterzsébet belvárosa alatti  
 vonalszakasz megépítése is. /mti/

sa fr/li pr  
15.50 070887 1117

--

sb0053 4 150 mtib1055

területelőkészítési kötvény pécsett

1987. augusztus 7. - a magánérs lakásépítési program  
 megvalósításához szükséges területelőkészítés pénzügyi forrásainak  
 előteremtésére bocsát ki kötvényt a pécsi városi tanács. a testület  
 végrehajtó bizottságának pénteki ülésén hozott, ezzel kapcsolatos  
 határozat a kötvénykiadásával az országos takarékpénztárt bizta  
 meg, a felkért pénzügyintézetek közül ugyanis ez tette a város számára  
 legkedvezőbb ajánlatot.

a negyvenkilenc millió forint névértékű kötvényt tizezer,  
 ötvenezer és százezer forintos címletekben a terv szerint október  
 elsején bocsátják ki magánszemélyek számára. a városi tanács két  
 módon, vagy telekjuttatással, vagy készpénzben váltja vissza az  
 értékpapírokat. a kötvényeket még ebben az évben forgalomba hozzák,  
 így adó még nem terheli a kamatait.

h

számítva arra, hogy valamennyi kötvénytulajdonos telket is igényel, kijelölték az előkészítendő területeket, a pécs déli natárában, az ugynevezett málom körzetben összesen hatszáznyolcvan, az új nagyárpádi városrész területén pedig négyszázötven építési telket alakítanak ki. /mti/

kász/bné/kz li pr  
16.13 070887 1139

--

sb0054 4 130 mtib1056

kitüntetés /berezc béla/

1987. augusztus 7. - az elnöki tanács berezc béla nyugállományú rendőr vezérőrnagyot 80. születésnapja alkalmából a szocialista magyarországiért érdemrenddel tüntette ki. a kitüntetést kamara jános belügyminiszter pénteken adta át. /mti/

tr fr/li pr  
16.15 070887 0288

--

sb0055 4 130 mtib1057

halálos balesetek

1987. augusztus 7. - albertirsán egy személygépkocsi elütötte a kerékpározó bartos mihály 57 éves, nyugdíjas, helyi lakost. a kerékpáros a kórházba szállítás után sérüléseibe belehalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a kerékpáros a már féktávolságon belül lévő gépkocsi elé hajtott.

somogyjádön egy személygépkocsi elütötte dr. turi sándor 77 éves nyugdíjas, helyi lakos kerékpárost. az idős ember a kórházba szállítás után sérüléseibe belehalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a kerékpáros szabálytalanul kanyarodott.

egri lakásában simon józsef 74 éves nyugdíjas dohányzás közben az ágyban elaludt, ágyneműje meggyulladt és füstmérgezés, valamint égési sérülések következtében a helyszínen meghalt. /mti/

tr fr/li pr  
16.19 070887 0767

--

sb0056 4 160 mtib1059

paulikovics iván szobrászművész kiállítása

1987. augusztus 7. - paulikovics iván szobrászművész munkáiból nyitottak pénteken kiállítást tatabányán, a kernstok-teremben. a fiatal alkotó somogyi józsef növendékeként fejezte be főiskolai tanulmányait, azóta számos díj és sikeres kiállítás fémjelzi munkásságát. szobrainak egy része a közgyűjteményeket gyarapítja. az augusztus végéig látogatható tatabányai tárlaton 14 bronz és terrakotta szoborral mutatkozik be a budapesti művész. /mti/

ráb/wné,ká/mz pr  
16.47 070887 0520

--

sb0057 4 150 mtib1060

újabb lakókat költöztettek ki veszprémben - segít az állami biztosító

1987. augusztus 7. - pénteken újabb lakókat költöztettek ki a veszprémben beázott 160 lakásos épületből; a butorokat a honvédség teherautóval szállították az ideiglenes otthonokba. összesen már 21 lakást üritettek ki, de az alig szünetelő esőzés újabb családok otthonát teszi lakhatatlanná. éppen ezért további lakásokat kell biztosítani a szorult helyzetben lévők részére. a honvédség már valamennyi lehetséges lakását a kiköltözők rendelkezésére bocsátotta. higiéniai okokból szükséges meszelésüket a veszprémi építőipari szövetkezet dolgozói társadalmi munkában végezték el.

az állami biztosító megyei igazgatósága megkezdte a károk felmérését és azok kifizetését. erre vonatkozóan külön megállapodást kötött a veszprémi ingatlankezelő vállalattal. erre azért van szükség, mert a lakások biztosítása a mostani károkra nem vonatkozik, következésképpen a kártérítés a lakástulajdonost, tehát az ingatlankezelő vállalatot terheli. a biztosító most kötelezettségeit meghaladó módon szakértőkkel, és lényegében azonnali kölcsönrel segíti ki a ház tulajdonosát, ezáltal az ott lakókat. a felső szintek lakóinak mindennemű kárát felbecsülik és azonnal fizetnek is nekik. beletartozik ebbe a szekrényben lévő elázott ruházat, a butor megrongálódása vagy a szőnyeg és a tapéta károsodása is. az alsóbb szintek lakói részére az ingóságok kárát térítik meg azonnal. ezeket az összegeket egyébként az ingatlankezelő vállalat visszaadja a biztosítónak. a városi tanács e célra alakult különbizottsága is megvizsgálja a kiköltöztetett családok helyzetét és a rászorulóknak gyorssegélyt utal ki.

h

az esőzés ellenére folyamatosan dolgoznak a beázott ház tetőzetén a zala megyei lakáskarbantartó vállalat szakemberei. a hétvégén újabb csapat érkezik zalaegerszegről, napi 12 órás munkával igyekeznek meggyorsítani az eredetileg szeptember 30-ra vállalt tetőszigetelést. a hét végén is ügyeletet tart az épületben az ingatlankezelő vállalat, folyamatosan szivattyúzzák a vizet a pincéből, a liftaknából, ellenőrzik a villanyvezetékeket. /mti/

bév/kz li pr  
16.55 070887 2133

-.-

sb0058 4 130 mtib1061

hazaérkezett a pártmunkás-küldöttség moszkvából

1987. augusztus 7. - hazaérkezett moszkvából az mszmp kb pártmunkás-küldöttsége, amely barabás jánossal, a kb agitációs- és propaganda osztályának helyettes vezetőjével az élen megbeszéléseket folytatott az szkp központi bizottsága agitációs- és propaganda, tudományos és oktatási, valamint kulturális és külügyi osztályainak vezető munkatársaival. áttekintették a két párt közötti együttműködés időszerű kérdéseit az ideológia, a tudomány, az oktatás és a kultúra területén.

a küldöttséget fogadta jurij szkljarov, az szkp kb agitációs- és propaganda osztályának vezetője. /mti/

mz fr/li pr  
17.04 070887 0660

-.-

sb0059 4 160 mtib1062

befejeződött a viii. nemzetközi kodály szimpózium

1987. augusztus 7. - pénteken befejeződött kecskeméten a viii. nemzetközi kodály szimpózium. a kétévenként más-más országban rendezett találkozóknak hazánk ezuttal már másodszor adott otthont. a harminc ország száznyolcvan zenetudósa, zenetanára és karnagya

h

részvételével tartott négynapos eszmecserén 28 előadás hangzott el kodály zenéjének, pedagógiájának időszerűségéről és forrásainak feltárásáról. a pénteki záróünnepségen a magyar rádió és televízió gyermekkórusa adott hangversenyt reményi jános, igó lenke és thész gabriella vezényletével. műsorukon kodály-művek és a nemzetközi kodály társaság felkérésére írt kórusművek szerepeltek. /mti/

Lász/bné li pr  
17.06 070887 0728

-.-

sb0060 4 130 mtib1063

gyanusítottakat tartóztattak le a batthyány-mauzóleum kifosztásával kapcsolatban

1987. augusztus 7. - széles körű nyomozás eredményeként a budapesti rendőr-főkapitányság előzetes leltartóztatásba helyezte a batthyány-mauzóleum kirablásával alaposan gyanúsítható nyári jános 55 éves segédmunkás, büntetett előéletű, nyári sándor 19 éves rakodó, büntetlen előéletű, sztojka bertalan 31 éves segédmunkás, büntetett előéletű dunaföldvári, továbbá lendvai jános 34 éves segédmunkás büntetett előéletű, farkas géza 33 éves háztakarító, büntetett előéletű, martinka lászló 29 éves háztakarító, büntetett előéletű budapesti lakosokat.

a budapesti rendőr-főkapitányság bűnüldözési osztálya 1987. január 19-én nyomozást rendelt el ismeretlen tettesek ellen, akik feltehetően 1986 december 17-e és 1987. január 11. között behatoltak gróf batthyány lajos mező imre uti temetőben lévő mauzóleumába, és a koporsókból különböző aranyékszereket és egyéb tárgyakat vittek el, közel félmillió forint értékben. *✓ felfeszítve a lakatot*

a nyomozás adatai szerint nyári jános, nyári sándor, sztojka bertalan és lendvai jános 1986. december 17-én a késő esti órákban lefeszítették a mauzóleum lejárati ajtaján lévő lakatot, majd nyári jános és sztojka bertalan felnyitotta batthyány lajos, batthyány lajosné, batthyány ilona és batthyány elemér koporsóját. a koporsókból aranyfogakat, aranyékszereket és egy diszmagyar kardot vettek ki. az eltulajdonított tárgyak nagy részét - martinka lászló közvetítésével - farkas gézának adták el. a nyomozás arra is fényt derített, hogy nyári jános és társai 1985-től budapesten és vidéken több temetőben mintegy 400 kriptát nyitottak fel, ahonnan főleg aranyfogakat, és aranyékszereket tulajdonítottak el. nyáriék az így

h

megszerzett aranytárgyakat 700 ezer forintért értékesítették és a pénzen osztokodtak.

az ügyben a nyomozást a brfk vizsgálati osztálya tovább folytatja. /mti/  
tr/fr/mz pr

17.07 070887 1949

-.-

sb0061 4 160 mtib1064 /közönségszolgálat/

műsorváltozás a televízióban

1987. augusztus 7. - a nézők kívánságának eleget téve a televízió - a kiadott műsortól eltérve - előben közvetíti szombaton a világválogatott-angol ligaválogatott labdarúgó mérkőzést. ennek megfelelően augusztus 8-án, szombaton a televízió 1. műsora a következőképpen alakul: 15.05-ig változatlan, 15.05: Legyen szerencsénk, 15.55: közvetítés Londonból a világválogatott-angol ligaválogatott labdarúgó mérkőzésről. a szünetben reklám. 17.45-től a műsor változatlan. /mti/

gg/mz pr  
17.08 070887 0525

-.-

sb0062 4 150 mtib1065

komfortkocsi a savaria expresszen

1987. augusztus 7. - sajtótájékoztatón jelentették be pénteken a szombathelyi máv-igazgatóságon, hogy augusztus 10-től komfortkocsit is közlekedtetnek a szombathely-budapest és a budapest-szombathely közt közlekedő savaria expresszvonaton.

a kocsit a gyorsvonat első osztályára érvényes menetjeggyel és 100 forintos komfortkocsi póttjeggyel lehet igénybe venni. a komfortkocsiban harminchét dönthető háttámlájú, forgatható, kényelmes ülés és két ruhatár van, az utasok tv-t, videót nézhetnek, rádiót hallgathatnak. az első komfortkocsi pécs-budapest közt közlekedett, illetve közlekedik, a második hétfőn indul szombathelyről, a harmadikat pedig, a tervek szerint még az idén szeged-budapest közt állítják forgalomba. /mti/

Lér/dev/kz li pr  
17.21 070887 0794

-.-

sb0063 4 150 mtib1066

Lokalizálták a hepatitisz fertőzést sárkeresztúron

1987. augusztus 7. - lokalizálták a fertőzést, megszűnt a járványveszély a fejér megyei sárkeresztúron, ahol július elseje óta kilencen betegedtek meg fertőző májgyulladásban. a székesfehérvári megyei kórház fertőző osztályáról - ahol a megbetegedetteket ápolják - hárman már hazatértek otthonukba, s a még kórházban levők állapota is kielégítő

a 3-4 heti lappangási idővel jelentkező, közvetlen érintkezéssel terjedő betegség felszámolására, a további fertőzések megakadályozására szigorú intézkedéseket fogantatosítottak a járványügyi hatóságok: ezeregyszáz 30 éven alakuli lakos kapott védőoltást, 40 napos megfigyelési időt rendeltek el, légyirtást végeztek, fertőtlenítették a betegek otthonait, közvetlen és tágabb környezetét. felhívták a figyelmet az árnyékszék fokozott tisztántartására és a személyi higiéné fontosságára. a gyors intézkedések, valamint a járványügyi hatóságok és a falu vezetőinek, lakosainak együttműködése eredményeként a szakemberek valószínűnek tartják, hogy több megbetegedés már nem lesz a faluban. /mti/

dáv/fné/kz li pr  
17.23 070887 1127

-.-

sb0064 4 130 mtib1067

üdvözlő távirat /olaszország/

1987. augusztus 7. - grósz károly, a miniszttertanács elnöke táviratban fejezte ki jókívánságait giovanni gorianak, olaszország új miniszterelnökének. /mti/

li fr/li ie  
17.40 070887 0213

-.-

sb0065 4 130 mtib1068 /felhasználható 19 órától!/  
 magyar-ausztrál tárgyalások

1987. augusztus 7. - brian burke, nyugat-ausztrália miniszterelnöke marjai józsefnek, a minisztertanács elnökhelyettesének meghívására augusztus 5. és 7. között hivatalos látogatást tett Magyarországon.

marjai józsef és brian burke megbeszéléseiken megvizsgálták Magyarország és ausztrália kapcsolatainak helyzetét, ezen belül hazánk és nyugat-ausztrália kereskedelmi, gazdasági kapcsolatainak erősítésének lehetőségeit. eszmecsere folytattak a két országot elsősorban érintő nemzetközi gazdasági és pénzügyi kérdésekről. megvitatták az árucsereforgalmi együttműködés bővítésének néhány kérdését, így egyebek között ausztrál nyersanyagok magyar gépipari termékek és bányászati berendezések ellenében történő szállításának teendőit.

a nyugat-ausztrál miniszterelnök találkozott kapolyi lászló ipari miniszterrel, veress péter külkereskedelmi miniszterrel, horn gyula külügyminisztériumi államtitkárral, villányi miklós mezőgazdasági és élelmiszerügyi minisztériumi államtitkárral, és felkereste a magyar kereskedelmi kamarát.

a brian burke kíséretében lévő politikusok és üzletemberek a közvetlen vállalati kapcsolatok kiépítéséről tárgyaltak.

marjai józsef és a nyugat-ausztrál miniszterelnök a látogatás befejezésekor emlékeztetőt írt alá.

a tárgyalásokon részt vett oliver james cordell, ausztrália magyarországi és ipper pál, hazánk ausztráliai nagykövete.

brian burke és kísérete pénteken elutazott Magyarországról.

/mti/

11 sr/li 1e

17.42 070887 1512

-.-

sb0066 4 160 mtib1069

megkezdődtek a nyírbátori zenei napok

1987. augusztus 7. - a csarodai műemléktemplomban tartott hangversennyel pénteken megkezdődött az ideai nyírbátori zenei napok koncertsorozata. a gyertyafényes nyitóhangversenyen kovács dénes hegedű- és szenthelyi judit zongoraművész barokk zeneműveket tolmácsol. az augusztus 29-én befejeződő hangversenysorozat egyes koncertjeinek a továbbiakban is a környékbeli műemléktemplomok, káptalányok adnak otthont. augusztus 8-án a vajai vármuzeumba, augusztus 11-én a máriapócsi görög katolikus bazilikába, augusztus 12-én a nagykálói református templomba, augusztus 16-án a nyírmihálydi templomba várják a közönséget. a több mint félezer éves híres nyírbátori templomban augusztus 20-án, 22-én és 29-én lesz hangverseny neves hazai és külföldi művészek, zenekarok fellépésével. nyírbátorban, a hangversenyek idején a posta alkalmi bélyégzőt használ.

a zenei napokhoz több képzőművészeti esemény is kapcsolódik. augusztus 16-án kecskemét és a kiskunság népművészete címmel nyílik tárlat nyírbátorban, augusztus 20-án pedig kiss györgy éremművész válogatott alkotásai kerülnek közönség elé. /mti/ ács/kz/mz 1e

17.52 070887 1166

-.-

sb0067 4 160 mtib1070

pál lénárd békés megyében

1987. augusztus 7. - csütörtökön és pénteken kétnapos látogatást tett békés megyében pál lénárd, az mszmp kb titkára. a vendéget csütörtökön csatári béla, a megyei pártbizottság titkára, és gyulavári pál megyei tanácselnök fogadta, s tájékoztatta békés helyzetéről, a megye előtt álló feladatokról.

pál lénárd pénteken elsőként szarvasra látogatott, ahol a városi pártbizottságon tájékoztatták várospolitikai kérdésekről. ezt követően a kb titkára az öntözési kutató intézet tudományos munkájával, a rizsnemesítés, a vizgazdálkodás és a gyephasznosítás kísérleti eredményeivel ismerkedett. a következő állomás a szarvasi dózsa mgtsz volt, ahol pál lénárd egyebek közt a mezőgazdasági

h

hévíz-hasznosítás, valamint a tsz és a baromfi-tenyésztő szakcsoport közös vállalkozásának tapasztalatairól kapott áttekintést. a kétnapos békési látogatás befejezéseként pál lénárd gyomaendrődön megtekintette a kner nyomdaipari muzeumot, majd beszédet mondott a több mint húszmillió forint felhasználásával felújított művelődési központ avató-ünnepségén. /mti/

sam/hné, ká/mz 1e  
18.03 070887 1110

..-

sb0068 4 180 mtib1078

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1987. augusztus 7.

sb0001 eső után a mezőgazdaság /1. rész/  
sb0002 eső után a mezőgazdaság /2. rész/  
sb0003 munkában a szanáló szervezet  
sb0004 a betétek és hitelek alakulása az év első felében  
sb0005 a kisz a lakásgazdálkodás továbbfejlesztéséről /1. rész/  
sb0006 a kisz a lakásgazdálkodás továbbfejlesztéséről /2. rész/  
sb0007 új berendezésekkel javítják a minőséget  
sb0008 korszerűbb hűtőház  
sb0009 ötezer éves település  
sb0010 mesterembereket vár siklós és villány  
sb0011 gombariadó a balaton-parti szőlőkben  
sb0012 új óvoda bordányban  
sb0013 országos biológus napok  
sb0014 részleges forgalomkorlátozás záhonyban  
sb0015 gépjárművezetői verseny  
sb0016 lottónyeremény-tájékoztató  
sb0017 százéves a hév /gyorshir!/  
sb0018 hangversenyek a pest megyei tanács diszudvarán  
sb0019 elhunyt reguli miklós  
sb0020 dr. pogonatos takis temetése  
sb0021 elhunyt sági miklós  
sb0022 elhunyt kovács lászló  
sb0023 százéves a hév - kiállítás /1. rész/  
sb0024 rutkai armondné temetése  
sb0025 elhunyt magyar ignác  
sb0026 ifjúsági környezetvédelmi szeminárium  
sb0027 a kiskörei hajószilip revíziója  
sb0028 színjátszó és rendezői tábor  
sb0029 volt ösztöndíjasok konferenciája /gyorshir!/  
sb0030 elutazott a szovjet elektronikai miniszter  
sb0031 utcaelnevezések győrről

h

sb0032 angliai vendégszereplésre utazott a soproni nőikar  
sb0033 kitüntetés /jorge rodriguez grillo/  
sb0034 próbajüzem a felújított hengerson  
sb0035 időjárás-jelentés /1. rész/  
sb0036 időjárás-jelentés /2. rész/  
sb0037 a környező országok időjárása  
sb0038 gondolkodó - a társadalmi-gazdasági kibontakozási programról  
sb0039 az európai nagyvárosok hőmérséklete  
sb0040 autó-sorszámok /1. rész/  
/folyt. köv./ gw/kö  
21.01 070887 1720

..-

sb0069 4 180 mtib1079

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 autó-sorszámok /2. rész/  
sb0042 a szerkesztőségek figyelmébe! /javítás sb0024-re!/  
sb0043 nyári képzőművészeti tárlat mezőtúron  
sb0044 learattak hajdu-biharban  
sb0045 nemzetközi tartósítóipari zöldségtermesztési tanácskozás  
sb0046 imavirrasztás a békéért  
sb0047 kitüntetés /balázs anna/  
sb0048 major lászló uruguayi nagykövet  
sb0049 volt ösztöndíjasok konferenciája  
sb0050 nemzetközi ifjúsági béketalálkozó  
sb0051 a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai  
sb0052 százéves a hév /2. rész/  
sb0053 területelőkészítési kötvény pecsett  
sb0054 kitüntetés /berecz béla/  
sb0055 halálos balesetek  
sb0056 paulikovics iván szobrászművész kiállítása  
sb0057 újabb lakókat költöztettek ki veszprémben  
sb0058 hazaérkezett a pártmunkás-küldöttség moszkvából  
sb0059 befejeződött a viii. nemzetközi kodály  
sb0060 gyanúsítottakat tartóztattak le a batthyány-mauzóleum  
sb0061 műsorváltás a televízióban  
sb0062 komfortkocsi a savaria expresszen  
sb0063 lokalizálták a hepatitisz fertőzést  
sb0064 üdvözlő távirat /olaszország/  
sb0065 magyar-ausztrál tárgyalások  
sb0066 megkezdődtek a nyírbátori zenei napok  
sb0067 pál lénárd békés megyében  
sb0068 tartalomjegyzék /1. rész/  
sb0069 tartalomjegyzék /2. rész/

h

bel

- 46 -

1987.08.07.

készült az mti belföldi főszerkesztőségében  
főszerkesztő: kovács györgy  
szerkesztette: oltványi ottó  
                  fehér péter  
                  izsák erika  
- v é g e -

/mti/ mz ie  
21.02 070887 1538

h

..

**MTI**



Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60-002/A

## Belföldi hírek

budapest, 1987. augusztus 08.

bel

s z o m b a t

sb0001 4 150 mtib1001

### augusztusi csillaghullás

1987. augusztus 8. - a perseidák elnevezésű meteorraj az augusztus 10-ével kezdődő héten ér a föld légterébe. az éjszakai égbolton ezekben a napokban bukkannak fel leggyakrabban a „csillaghullásként”, számon tartott fénycsikok, amelyek nem mások mint üstökös maradványoktól elszabadult apró porszemcsék vagy kődarabkák. az idei nyár ilyen szempontból leglátványosabb éjszakája augusztus 11-én, kedden lesz: derűs időben akár öt perc leforgása alatt is több fénylő meteor suhanását figyelhetjük meg az égbolton. a jelenség egyike azon csillagászati jelenségeknek, amelyek távcső nélkül, szabad szemmel is jól nyomon követhetők.

a hulló csillagoknak nevezett gombostüfejnyi, legfeljebb kavics nagyságú porszemcsék és kődarabok több ezer méter távolságból is erős fényűnek látszanak. a látványt az magyarázza, hogy a földet körülvevő légréteg levegőmolekulái a nagy sebességű kozmikus törmelékekkel ütközve felgyorsulnak, ionizálódnak és néhány másodpercig elektromos vezetőkké válnak. az így fényessé váló levegőréteg hossza több tíz kilométer is lehet. ez a látványos fénycsatorna figyelhető meg ezen a héten, ha tiszta lesz az éjszakai égbolt.

a földünk légterében évente megjelenő mintegy 100 meteorraj közül a legsűrűbb a perseidák elnevezésű, s ez a hét közepéig lesz jól érzékelhető. ezt követően, augusztus 20-án ér földközébe a cygnidák nevű meteorraj, amelynek összetevői fiatalabbnak tartott meteordarabkák, s robbanó tüzgömbként is felvillanhatnak az égbolton.